

江苏发文加强个人诚信体系建设

# 这些领域和人群要建个人信用档案



11月20日,现代快报记者获悉,为弘扬诚信传统美德,加强个人诚信体系建设,营造良好社会信用环境,江苏省政府办公厅近日印发《关于加强个人诚信体系建设的实施意见》(以下简称《实施意见》),积极培育和践行社会主义核心价值观,坚持政府推动、社会共建,坚持依法依规、保护权益,坚持全面推进、重点突破,坚持强化应用、奖惩联动,大力弘扬诚信文化,规范18周岁以上自然人信用记录和共享使用,完善个人信用信息安全、隐私保护与信用修复机制,大力实施守信激励与失信惩戒,使守信者受益、失信者受限,积极营造知信守用信的良好社会氛围,助力高水平“诚信江苏”建设。

现代快报+记者 徐苏宁

## 学生个人诚信作为评先评优、奖学金发放的考量因素

《实施意见》提出,要加强个人诚信宣传教育。比如大力发掘各行业领域诚信典型,广泛开展选树诚实守信道德模范、身边好人、诚实守信好青年、诚信之星、诚信标兵等活动,推出一批诚信人物、诚信群体,发挥先进典型示范作用,引导人们见贤思齐。

将诚信教育作为中小学思想品德教育的重要内容,结合教育教学实际,在德育课程、校园生活和社会实践中开展诚信养成教育。推动省内高校加强诚信教育和信用管理,建立健全18周岁以上成年学生信用档案,将学生个人诚信作为评先评优、奖学金发放、鉴定推荐等环节的考量因素。对在国家考试中舞弊、学术造假、不履行助学贷款还款承诺、伪造就业材料等失信行为,依法依规记入个人信用档案。

## 建立健全重点领域重点人群个人信用档案

《实施意见》提到,以食品药品、安全生产、劳动保护、消防安全、交通安全、生态环境、生物安全、招标投标、产品质量、税费缴纳、医疗卫生、社会保障、教育科研、文化旅游、工程建设、金融服务、知识产权、司法诉讼、电子商务、志愿服务、涉税中介服务、财政性资金使用、互联网应用服务等领域为重点,建立健全公务员、事业单位工作人员、企业法定代表人及相关责任人、律师、教师、医师、执业药师、评估师、税务师、注册消防工程师、会计师、审计师、房地产中介从业人员、认证人员、金

融从业人员、导游、寄递人员、安全评估师、卫生评估师、交通运输从业人员、机动车驾驶人、环境影响评价及检验监测从业人员、质量检验检测人员、专利代理人、电子商务平台从业人员以及建设工程设计、施工、监理负责人及相关注册人员等重点人群个人信用档案。

有关部门依法记录各类职业人群基础信息、职称和职业资格信息、履历信息、诚实守信荣誉信息,以及违反诚信执业相关规范造成不良影响的失信信息。鼓励行业协会商会等社会组织建立健全会员信用档案。

## 将探索基于个人公共信用信息的分类管理和诚信积分管理

《实施意见》还提到,加强个人信用信息共享。依托省市公共信用信息系统,完善个人信用管理功能,推动与省人口信息库、省公共数据平台、有关行业信息系统的个人信用信息共享。制定统一的个人公共信用信息目录,以重点职业人群信用信息归集为突破口,规范开展个人资格资质、表彰奖励、公共事业费欠缴、金融活动、行政许可、行政处罚、信用承诺及履诺等信用信息的归集共享。加快推动省公共信用信息系统与金融信用信息基础数据库的个人信用信息共享。

根据《实施意见》,江苏还将探索基于个人公共信用信息的分类管理和诚信积分管理,将公共信用积分、商务信用积分与社会公共服务有效结合,拓展线上线下应用场景。鼓励将个人信用信息作为保险费率浮动、银行信贷发放、水电气等公共服务缴费方式调整的参考依据。

## 推动严重失信主体名单信息公示并及时共享

《实施意见》提到实施个人守信激励和失信惩戒。

广泛开展守信激励方面,实施“信用+”工程,在教育医疗、养老家政、就业创业、社会保障、文化旅游等领域打造信用惠民场景。对信用状况良好的行政相对人和诚实守信道德模范、优秀志愿者,行业协会商会推荐的诚信会员,以及新闻媒体挖掘的诚信主体等建立优良信用记录,在行政管理、公共服务中对其提供更多便利服务,在创业扶持等政府优惠政策实施中予以支持,在日常监督管理中优化检查方式。深化税银合作,创新提供更多信用类金融产品。推广应用个人公共信用信息报告,鼓励社会各方对信用状况良好的个人在公共交通、购物、租借租赁、旅游门票等方面提供优惠服务。

在规范实施失信惩戒方面,省有关部门将建立完善个人失信行为管理制度,规范认定个人失信行为。对有失信行为的个人,各地各部门在日常监督检查、行政许可、投资融资、政策扶持、考核表彰、高消费等方面依法依规采取限制措施,限制被招录(聘用)为公务员或事业单位工作人员,限制推荐为党代表、人大代表和政协委员候选人。在对失信企事业单位进行惩戒的同时,依照法律、法规和党中央、国务院政策文件规定,对相关责任人员采取相应的惩戒措施。推动严重失信主体名单信息公示,并及时共享至各行业领域业务平台,便于各部门自动比对、自动拦截。鼓励行业协会商会依据章程对信用状况不良的会员采取警示告诫、通报批评、降低评价等级、取消会员资格等措施。

# 明日“小雪”,气温回暖到23℃

后天开始迎接新一轮寒潮

本周开场的晴暖,仿若小阳春,久违的“乱穿衣”现象又出现了。但11月下旬的温暖难持久,本周将迎来气温“过山车”,22日将迈入“小雪”节气,白天回暖也将达到近期气温的最高点,随后较强冷空气将自西向东影响我国,并在23~24日影响江苏,带来气温“满20减10”的换季体验。

## 22日“小雪”有点暖,新一轮寒潮在候场

20日早晨最低气温6.1℃,阳光助力回温,南京最高气温达到20.7℃,又是一个午后暖融融的日子。阳光满格,加上大气静稳,空气流动性差,体感温度也嗖嗖上升。

从全国范围来看,未来中东部大部将延续气温回升的天气格局。今起三天全省以晴到多云天气为主,21~22日气温继续稳步上升,全省大部分地区最高温都在20℃出头,特别是省内西南部,22日南

京最高温可达23℃。不过,晴暖控场,空气较为干燥,午后相对湿度较低,日常需多补水润燥。

11月22日22时03分将迎来小雪节气,但目前来看“小雪”日当天却有点暖。原本“小雪”也不意味着要下雪,而是寒潮和强冷空气活动频率较高的节气。此时节,一般意味着天气会越来越冷、降水量渐增。这不,“小雪”刚到,新一轮寒潮已经在排队候场,将再次带来冷暖逆转,本周穿衣也将出现“大乱斗”局面,上半周衬衫、卫衣,下半周可能又要重回大衣、棉服了。

预计冷空气将在23日~24日影响南京,前期的回暖也让这股冷空气有了更大的杀伤力,23日起南京气温将逐步下降,48小时最低气温将下降5℃到7℃,24日早晨最低气温将降至3℃左右。

现代快报+记者 徐红艳

### 南京三日天气

今天 晴到多云 东南风3到4级 7~22℃  
明天 多云到阴 偏西风3到4级 8~23℃  
后天 多云到晴 西北风5级阵风6到7级 7~17℃



## 怎样在城市里建造动物理想家?

推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月20日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《怎样在城市里建造动物理想家?》正式上线。在本集视频中,青青“答”人——南京市红山森林动物园(以下简称红山动物园)饲养员彭培拉,和AI数字人小青一起爬了三座山头,寻找“毛孩子们”。

打开本集视频,回到南京漫长的盛夏。彭培拉带着AI数字人小青在68公顷的森林里穿行,眼前、耳边都是迸发的、喧嚣的生命力。在这里,你看不到动物表演,但是运气好的话,可以听到长臂猿在唱情歌,可以看到大熊猫蹭着栏杆挠痒痒,还有佛系的猩猩隔着玻璃与人类对视……在这里,动物自在地展现它们的天性。在这里,野生动物并不是单独存在的,每一种动物都生活在环境之中,并与身边的自然万物产生连接。

冈瓦纳是古大陆的名字,红山森林动物园把来自南美洲、非洲还有澳洲的鸟类、灵长类和两栖爬行类动物,一起邀请在这里共同生活,这片家园就是冈瓦纳展区。

这个“小区”的“住户”,很多已经成了网红。比如杜杜,一只白面僧猴,老家在南美洲的热带雨林中,长得像动画片中的无脸男,因为一抬头把游客吓了一跳,上过热搜。它的邻居是红吼猴,拥有大嗓门,来自南美洲西北部;还有红背须僧面猴,高颅顶王者,主要分布在南美北部。虽然是不同的猴儿,但三个大家庭在科学有序的饲养管理下,相处得很融洽。同一个“楼道”(外运动场)的邻居还有黑凤冠雉、犰狳、刺豚鼠,它们在这里处的关系还不错。猴子们主要在树冠层活动,吃东西时常常会掉下许多“漏网之鱼”,就成了地面上活动的黑凤冠雉、刺豚鼠们的加餐。

冈瓦纳里的动物老家各不相同,当它们搬到南京住,红山动物园花了不少心思给它们布置新家。AI数字人小青举例告诉大家,很多猴猴比如合趾猿,喜欢栖息在原始的高大乔木上,于是红山种了许多香樟、朴树,尽量模拟它们的原生态环境。还有的动物喜欢低矮的植物,于是红山充分考虑了它们的生活习性,植被高低错落,有利于动物们攀爬活动。还有海棠、桑树、枇杷等,它们的果子都是动物们的天然食物。视频中,大家可以身临其境地感受到生命演化、动物



扫码看视频

和栖息地环境之间的故事。  
寒山转苍翠,秋水日潺湲。转眼南京已经进入了萧瑟静谧的深秋。天气好,老家来自非洲的细尾獴们,在草坪上晒太阳,脚下垫着它们的地毡,蓬松柔软,饲养员们已经为它们晒过太阳。本土区的扬子鳄趴在池塘边晒背,丝毫不在意又有游客把它们当成了树枝木头,一心抓紧时间晒太阳促进新陈代谢,为冬眠做好准备。冈瓦纳展区,高大的栾树绽放出一簇簇金黄色的花,来自南美洲的红吼猴挂在枝头,一边采摘一边吃,主打一个“新鲜直采”……

冬天呢?特别是“外地”的动物们,怎么过冬?毕竟南京的冬天又冷又潮湿。别着急,红山动物园已经在外展区给毛孩子们增加了保暖御寒措施。比如冈瓦纳,采用“巢箱+加热板”的户外取暖模式,根据动物们不同的活动范围在不同高度架设巢箱,阳光尚好时,它们就在外面撒欢,玩累了,也能立刻进入巢箱取暖休息。地面的刺豚鼠也没有被落下,小窝里也有加热板。届时也会打开室内通道,给动物们提供更多的选择。

拍摄时,林间的小路略显狭窄,为了找机位,摄像要走进路边的泥地,刚抬腿,彭培拉就在一边提醒:“小心哦,不要踩到植物。”这是一株看起来很像野草的植物,长得不起眼,很随意,但其实是动物园特意栽种的,是他们还原的山林生态的一部分,小小的但也很重要,正如手绘科普牌上写的那样:在一个完整的生态系统中,很少产生“无用之物”。

城市让生活更美好,而生态环境是人类生存和发展的根基。“未来,我们也将继续用大家喜闻乐见的方式,融入更多生态保护理念,来改善动物的生存条件,带动更多人加入到生态保护的队伍中。”彭培拉说道。

现代快报+记者 王益 张然